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ОТНОСНО: Продължаване дейността на Областен 
информационен център – Шумен 

 

Мрежата от информационни центрове за популяризиране на 
кохезионната политика на ЕС в България (ОИЦ) е изградена и 
функционира от 2012 г. През годините Мрежата доказа своята роля в 
популяризирането на фондовете на ЕС. Тя е разпознаваема и работи 
активно с местните администрации, бюрата по труда, регионалните 
управления по образование, университетите и средните училища, така че 
информация относно възможностите за финансиране от тези фондове да 
достига до всички потенциални бенефициенти, включително младите хора. 
27-те ОИЦ работят в тясно сътрудничество с центровете „Европа 
директно“ и в координация с Юръп Ентърпрайз, Глобални библиотеки, 
Националната селска мрежа, Националната рибарска мрежа, Местните 
инициативни групи и Местните инициативни рибарски групи на 
териториите на съответния ОИЦ, Мрежата на служителите по информация 
и публичност на програмите, „Хоризонт Европа“ и Изпълнителна Агенция 
за насърчаване на малките и средните предприятия. Информационните 
центрове си партнират с регионални медии и поддържат редовни рубрики 
в електронни медии. 



Договор с рег. № BG05SFOP001-4.007-0023-C03 по Оперативна 
програма „Добро Управление“, съфинансирана от Европейски съюз чрез 
Европейските структурни инвестиционни фондове,  за осигуряване 
функционирането на Областен информационен център - Шумен е със срок 
до 31.12.2023г.  

Управляващият орган на Програма „Техническа помощ“ обяви 
процедура BG16RFTA001-1.006 - Ефективна национална мрежа от 
областни информационни центрове в България. В изпълнение на целите на 
Програма „Техническа помощ“, тази процедура ще надгради 
познаваемостта сред обществото за европейската политика на сближаване, 
възможностите за финансиране, както и постигнатите резултати по 
проекти, съфинансирани от ЕФСУ , като ОИЦ ще работят за: повишаване 
на степента на познаване от гражданите на целите и резултатите на 
Споразумението за партньорство, повишаване на обществено доверие по 
отношение на Системата и на начина на изпълнение на проекти по 
програмите, съфинансирани от ЕФСУ, по-добро изпълнение на 
Споразумението за партньорство и по-силно чувство за собственост върху 
резултатите от страна на гражданите, по-висока степен на прозрачност и 
отчетност при изпълнението на Споразумението за партньорство и 
повишаване на прозрачността при изпълнението на програмите, като 
градят широко обществено доверие и подпомагат прилагането на 
интегрирания териториален подход в България. 

Допустими кандидати по процедурата са общините, на чиято 
територия са административните центрове на областите на територията на 
Република България. Партньори по процедурата не са допустими. 
Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ за всеки 
отделен проект е до 1 488 000 лв. Интензитета на помощта по тази 
процедура е 100 % и не се изисква съфинансиране от страна на кандидата.  

Срокът за изпълнение на проекта по процедура BG16RFTA001-1.006 
„Ефективна национална мрежа от областни информационни центрове в 
България“ е 6 години и обхваща периода 01.01.2024 г. до 31.12.2029 г.  

Допустими по процедурата са разходи, извършени и платени или 
изчислени на база единна ставка в периода от 01.01.2024 г. до 31.12.2029 г. 
Крайният срок за подаване на проектни предложения в ИСУН е 
05.03.2024г., 18:00 ч. Съгласно Насоките за кандидатстване по процедурата 



на етап кандидатстване е необходимо да бъде представено решение на 
Общинския  съвет за съгласие общината да подаде проектно предложение 
по Процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ BG16RFTA001-1.006, финансирана по Програма „Техническа 
помощ“; и осигуряване на оборотни средства за точното и навременно 
изпълнение на проекта.  

По отношение на помещението, в което е разположен центърът, с 
решение № 28 от 17.12.2015г. за кандидатстване по процедурата за 
осигуряване на дейността на ОИЦ Общинският съвет е дал съгласие 
същото да бъде предоставено за целите и дейността на ОИЦ – Шумен до 
2023 г. Центърът трябва да продължи да работи с щат от максимум 3 
служители - 1 управител и 2 експерти.  

С оглед на гореизложеното предлагам Общинският съвет да вземе 
следните 

 

РЕШЕНИЯ: 

 

1. Дава съгласие Община Шумен да подаде проектно предложение по 
Процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
BG16RFTA001-1.006 по Програма „Техническа помощ“, с наименование 
„Ефективна национална мрежа от областни информационни центрове в 
България“.  

2. Община Шумен да осигури оборотни средства за точното и 
навременно изпълнение на проекта. 

3. Дава съгласие за удължаване предоставянето за ползване на 
помощението, в което е разположен Областния информационен център, за 
целите и дейноста му, в срок до 31.12.2029 г. 

 

 

Вносител:  

Проф. Христо Христов 

Кмет на Община Шумен 


